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УДК 330 

Іванюк І. М., Підцерковна Х. В. 

ФОРМУВАННЯ ЗОН ПРИБУТКУ ЯК ЕФЕКТИВНИЙ МЕХАНІЗМ СТРАТЕГІЧНОГО 

УПРАВЛІННЯ ПІДПРИЄМСТВОМ (ЗА МЕТОДИКОЮ А. СЛИВОЦЬКОГО) 

Нині найвагомішою проблемою в бізнесі є прибутковість. Керівники підприємств ставлять перед 

собою запитання - як відшукати постійно мігруючу зону прибутку та перебувати у ній роками, витіснивши 

при цьому конкурентів та забезпечивши собі довгострокове лідерство? 

Відповідь на дане запитання дав відомий вчений - А. Сливоцький, який вважає, що зона прибутку – 

це областьекономічної діяльності підприємства, в якій 

йомувдаєтьсяотримуватиприбуток.Метакожногопідприємства–потрапити до такої зони і якомога 

довшефункціонуватив ній [1, с. 4]. 

Проте, щоб сформувати свою зону прибутку та успішно діяти в ній, підприємству недостатньо 

володіти значною часткою ринку та конкурентними перевагами. Для досягнення цієї мети, А. Сливоцький 

рекомендує підприємству фокусувати увагу на дизайні бізнес-моделі, котра здійснює фундаментальний 

вплив на створення та «захоплення» цінності.  

Окрім того, А. Сливоцький виділяє одинадцять можливих моделей прибутковості, найважливішими з 

яких, на нашу думку, є: 

1. Прибуток за рахунок піраміди продукції. Визначальним фактором у даній моделі є вподобання 

споживачів за параметрами якості, ціни, стилю і т. д. Різноманітність доходів і уподобань дозволяє 

формувати піраміди продукції. Їх основу складають дешеві товари та товари масового виготовлення, а на 

вершині розміщені дуже дорогі товари, що випускаються інколи навіть поштучно. 

Прибуток концентрується на вершині продуктової піраміди. Але і основа кожної піраміди відіграє у 

цій системі стратегічно важливу роль. Наприклад, «Swatch» та «Mattel» змогли побудувати біля підніжжя 

піраміди захисний бренд (марку) з доступною ціною, котрий дозволяє отримувати прибуток, хоч і 

незначний. Основне призначення даного бренду - перешкодити конкуренту вийти на ринок і, тим самим, 

захистити величезну маржу прибутку, що отримується на вершині піраміди. 

2. Модель прибутку тимчасового типу. В даній моделі основним фактором створення прибутку стає 

унікальність пропозиції. Вона дозволяє отримати цінову надбавку на товар чи послугу, хоча б до тих пір, 

поки послідовники не почнуть пропонувати аналогічну продукцію. Характерною особливістю цього 

варіанту є високі ціни та великі прибутки, тобто перебування в зоні прибутку хоча б протягом відносно 

невеликого періоду часу. Єдиним способом, що дозволяє компанії залишатися в зоні прибутку, є постійна 

творчість та створення новинок. Така модель прибутку є основою успіху компанії «Apple». 
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3. Модель багатошарового прибутку. За такою моделлю вигоди отримуються декілька разів – за 

рахунок багаторазового використання одного й того ж товару, його характерних особливостей, торгової 

марки чи послуг. Найкращим прикладом використання такої моделі є корпорація «Disney». Усім відома 

велика різноманітність способів, за допомогою яких «Disney» використовує одні й ті ж персонажі – Міккі-

Мауса, Мінні, Геркулеса та інших героїв кінофільмів, які з’являються на дисках, в книгах, на одязі, 

годинниках, в тематичних парках і оформленні магазинів. Не важливо, який вид вони приймають в кожному 

конкретному випадку, головне те, що вони приносять «Disney» додаткові прибутки. 

4. Модель прибутку на основі першочергово створеної бази споживачів. В даному випадку компанія 

створює широку базу користувачів, а тоді продає супутні або витратні матеріали. Така модель може бути 

вигідною, якщо компанія спроможна контролювати ринок додаткової продукції. Саме такий підхід є 

основою більшості задумів Білла Гейтса, починаючи з його найперших операцій у бізнесі. Стратегією 

«Microsoft» завжди були низькі ціни, набір стандартів, і, в кінцевому результаті, отримання прибутку. 

5. Модель прибутку від встановлення фактичного стандарту. Дана модель базується на попередній і 

може бути реалізована, якщо виробнику продукції вдасться утримати фактично діючий стандарт. Найбільш 

важливою характеристикою, у даному випадку, є нарощення надходжень прибутків. Тобто зацікавлені 

особи, починаючи від постачальників базового обладнання до користувачів, втягуються у сферу діяльності 

власника стандарту [1, с. 150-160]. 

Також, А. Сливоцький вважає, що для забезпечення високого попиту на товари або послуги 

підприємствам необхідно: 

1. Зробити їх не просто дуже хорошим, а досконалими. 

2. Усунути «незручності» на шляху слідування до споживача. 

3. Удосконалити внутрішню операційну систему підприємства, навіть якщо споживач не може її 

побачити та оцінити. 

4. Знайти вірні «пускові» механізми, котрі зможуть перетворити потенційних споживачів на 

реальних. 

5. Побудувати стрімку траєкторію покращення товару або послуги. 

6. Відмовитись від усереднення товару чи послуги та знайти недорогий спосіб створення різних їх 

варіантів для різної аудиторії[2, с. 188]. 

Підсумовуючи зазначимо, що формування зони прибутковості для забезпечення перемоги на 

глобальних ринках залежить не лише від вибухового попиту на продукцію, але й від правильно вибраної 

моделі бізнесу, яка не тільки створює, але й «захоплює» цінності. 

Список використаних джерел 

1. Сливоцкий А. Зона прибыли / А. Сливоцкий, Д. Моррисон, Б. Андельман. – М.: ЭКСМО, 2006. 

– 256 с. 

2. Сливоцкий А. Управлениеспросом / А. Сливоцкий, К. Вебер. – М.: издательство «Манн, 

Иванов и Фербер», 2012. – 231 с. 

 

 
УДК 621.311.22(477.62) 

Кобилянська Т., Савченко О.Р. 

ОСОБЛИВОСТІ ФУНКЦІОНУВАННЯ ТА РОЗВИТКУ ЕНЕРГЕТИЧНИХ ПІДПРИЄМСТВ 

НА ПРИКЛАДІ ТзОВ «РЗВА-ЕЛЕКТРИК» 

Основою електроенергетики України є Об'єднана енергетична система (ОЕС) України, яка здійснює 

централізоване забезпечення електроенергією внутрішніх споживачів, взаємодіє з енергосистемами 

суміжних країн, забезпечує експорт, імпорт і транзит електроенергії [1]. Загальна встановлена потужність 

електрогенеруючих станцій України на кінець 2011 р. склала 53 ГВт, з яких 52% припадає на теплові 

електростанції (ТЕС), 27% - на атомні електростанції (АЕС), 9% - на гідроелектростанції (ГЕС) і 

гідроакумулюючі електростанції (ГАЕС), 12% - на теплоелектроцентралі (ТЕС), блок-станції й інші 

об'єкти [2]. При цьому з урахуванням законсервованих блоків і блоків, які перебувають на реконструкції 

встановлена потужність готових до експлуатації блоків становить 49 ГВт (47 ГВт з урахуванням обмежень 

електромереж на видачу потужності АЕС). 

Статистичні дані з генерації електроенергії в Україні за 2010-2011 роки, згідно з даними Офіційного 

сайту Міністерства палива та енергетики України представлено у табл. 1. 
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